



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

补贴、保险、收储协同发力 政策“组合拳”稳大豆生产

□本报记者 李艳

为稳定今年大豆生产，保障种豆农民合理收益，近日，中央农村工作领导小组办公室协调推动农业农村部、国家发展改革委、财政部、国家粮食和储备局等部门，出台“一揽子”稳定大豆生产支持政策措施，形成补贴、保险、收储协同发力的一套政策“组合拳”，多措并举、综合施策，释放明确信号。

支持政策包括：一是完善玉

米大豆生产者补贴政策，增加补贴总额；二是加大大豆金融信贷支持，支持大豆完全成本保险和种植收入保险试点县扩大覆盖面；三是扩大东北地区耕地轮作实施面积，支持开展粮豆轮作；四是扩大黄淮海、西南、长江中下游和西北地区大豆玉米带状复合种植示范面积；五是加强技术指导服务，对906个大豆生产县形成“一县一策”的综合性提

单产解决方案；六是引导家庭农

村部门要继续协调对接，增加投入、整合资金重点支持大豆生产；七是加快组织大豆收储；八是积极引导中储粮集团、中粮集团等国有企业及规模以上大豆加工企业与主产区市县对接，做好大豆产销衔接；九是加密大豆生产和市场调度；十是明确2023年大豆生产目标，并纳入省级党委和政府落实耕地保护和粮食安全

党政同责考核。

农业农村部要求各级农业农村部门要继续协调对接，增加投入、整合资金重点支持大豆生产；七是加快项目资金落实，做好政策宣传解读，多措并举释放明确信号，提高农民种豆积极性，引导农民合理安排种植结构，稳定大豆种植面积，落实增产增效关键技术，力争今年大豆油料扩种取得新的成效。

市县传真

德阳市供销社 到旌阳区调研供销工作

□本报记者 李鹏飞

3月29日，四川德阳市供销社党委委员、监事会主任曾春潮和德阳市委政研室秘书科科长叶彦杰一行，赴旌阳区对供销工作开展调研。调研组先后到旌阳区供销社、旌阳区供销社“兴农政务服务一站式服务中心”、孝感镇红伏村供销社、德阳市城螺山花卉种植专业合作社进行实地考察。

调研组深入了解了旌阳区供销工作并给予充分肯定，认为近年来旌阳区持续深化供销社综合改革、开拓创新突破工作难点、为推动供销事业持续健康发展作出了积极努力。

曾春潮对进一步做好供销工作提出要求。在新的历史阶段，要齐心协力、开拓创新、真抓实干，为供销事业发展

全力以赴。一是要加强政治理论学习，认真学习贯彻党的二十大精神，持续深化供销合作社综合改革，践行农服务助农增收促进乡村振兴。二是要进一步做好监事会工作，强化监督管理方式，积极发挥监事会监督职能，履行好监事会职责，促进社有资产保值增值。三是要加快推进供销事业发展，充分利用供销社组织体系和服务网络优势，加快推进县域流通服务网络建设、农服务中心建设等工作，为经济社会发展贡献供销力量。

旌阳区供销社党组书记、主任陈晓林，区供销社党组成员、监事会主任袁鹏，党组成员、副主任蒋家鹏陪同调研。

吹响“清廉号角” 筑牢“防腐铜墙” 苍溪县供销社召开2023年度全面从严治党 暨党风廉政建设工作安排部署会

□陈钱梅 本报记者 蒋永飞 文/图



近日，四川省广元市苍溪县供销社召开了2023年度全面从严治党暨党风廉政建设工作安排部署会。苍溪县纪委监委派驻县委统战部纪检监察组组长、县供销社机关全体干部职工、社属企业、基层社负责人共计30余人参加了会议。

会议传达学习了苍溪县纪委十四届三次全会精神，通报了典型案例，安排部署了2023年度全面从严治党暨党风廉政建设工作。

会上，苍溪县纪委监委派驻县委统战部纪检监察组组长范文松充分肯定了苍溪县供销社高度重视从严治党、党风廉政建设和反腐败工作所取得的成绩，并对2023年的党风廉政建设工作提出要求。一是以政治建设为统领，扎实推进新时代党的建设；二是以思想建设为核心，夯实思想政治基础；三是以组织建设为基础，筑牢坚实组织保障；四是以作风建设为支撑，坚决夯实风险防控防线；五是以纪律建设为抓手，一体推进“三不腐”机制贯通融合。

苍溪县供销社党组书记、主任刘从华对2022年全面从严治党暨党风廉政建设工作进行了总结，对2023年工作进行了安排和部署。他强调，要突出政治引领，把准政治方向，严肃政治生活；突出责任落实，压实党组主体责任和班子成员“一岗双责”；突出一体推进，强化廉政教育，深化以案促改，严格制度执行；突出作风建设，强化法治建设，加强监督检查。全体党员干部要不断自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，以全面从严治党新成效推动供销合作事业取得新突破，为全面推进现代化苍溪建设作出新的更大贡献。

合作社育秧保栽插

3月29日，四川省巴中市南江县赤镇建华村华泉优质水稻专业合作社组织的劳动力在为左邻右舍360多户的1200余亩计划栽植水稻的农田集中裁秧苗。据介绍，南江县今年在长赤、红光、侯家等乡镇运用订单式育苗模式，以集中育苗的办法为种植水稻的家庭农场、种植大户、缺劳户等提供水稻大田移栽秧苗保障。

刘晓龙 特约记者 肖定怀 摄

“专合社+”模式带领农民 走上致富康庄大道 四川绵阳涪城区蜀源蔬菜种植专业合作社又分钱了

□本报记者 王金虎 文/图

近日，绵阳市涪城区蜀源蔬菜种植专业合作社会议室人头涌动，每个人的脸上洋溢着开心的笑容，原来该合作社在召开2023年发展规划和生产计划工作会，同时也是2022年合作社收入分红会。

种植户邓代成说，“2022年盈利6多万元，今天又分红8000多块钱，种菜收入很好。”

“我去年种了10多亩菜，挣了接近2万元钱，今天又拿到了5000元的分红，感觉非常划算。反正就是一句话‘有搞头’。”一位当地村民告诉记者。

据了解，带动成员户共同发展、共同致富是该合作社一贯的宗旨。一直以来，合作社始终坚持推行“合作社+社员+贫困户+龙头企业”的产业化发展模式，积极为成员提供产前、产中、产后服务。与公司和龙头企业合作，农产品生产前就同农户签订好合同，按合同约定的价格回收农户的农产品，规避了农户种植风险，让农

民真正得到实惠。

合作社由2009年10月成立初的5户成员发展到现有成员180人，严格按照“民办、民管、民受益”的原则，积极为成员提供产前、产中、产后服务。首先加强制度建设，实行民主管理；其次健全了组织机构，规范了财务管理。合作社产业遍布本乡镇、周边镇的村社及三台、罗江、中江等地，生产的青菜、洋芋等无公害蔬菜深受消费者喜爱，供不应求。”合作社社长罗仁肤告诉记者。

据悉，该合作社2017年被绵阳市委、市政府评为绵阳“十佳”农民合作组织；2018年被涪城区人力资源和社会保障局评为“绵阳市涪城区就业扶贫车间”；2019年被国家农业农村部评为“国家级示范社”，被原绵阳市涪城区玉皇镇党委、政府评为“2018年度突出贡献先进单位”，入选“四川省十佳优秀农业示范单位”，被绵阳市涪城区玉皇镇委员会评为“先进基层党组织”；2020年被评为绵阳市涪城区杨家镇委员会评为“先进基层党组织”；2020年被成



都市盈宇食品有限公司评为2019年度战略合作伙伴“最佳贡献奖”，入选“全国绿色农业国家示范单位”；2020年、2021年分别被绵阳市涪城区玉皇镇委员会评为“先进基层党组织”。罗仁肤表示，2023年专合社计划生产泡青菜19万件，总产值保持490万元，力争实现利润50万元。

旺苍县供销社：

下好农资储备“先手棋” 提升为农服务真水平

□本报记者 蒋永飞

今年以来，四川省广元市旺苍县供销社聚焦保障国家粮食安全，积极发挥农资供应主渠道作用，全力做好农资调运储备和保供稳价，为春耕生产保驾护航。

提前谋划，保价稳供。旺苍县供销社切实发挥农资经营主渠道优势，积极开展市场调研，以社有企业民生农资公司为抓手，与多个农资品牌厂家建立战略合作关系，完善农资储备和货源保供网络，从源头把好农资质量关和价格关，及早储备各类化肥1000吨左右并于春耕时节投放市场，最大限度缓解农资价格上涨压力。

强化服务，及时配送。旺苍县供销社目前共有社有农资企业1家，县

级农资配送中心1个，村镇农资销售网点50余个，建立了农资配送服务队伍。通过县、乡、村三级农资配送网络及时调配货源，并积极开展送农资到户、二十四小时电话微信预约等多项便民服务，确保第一时间送货上门，全力保障群众春耕需求。

科学指导，绿色用肥。旺苍县供销社组建了农资技术服务团队，着力打造“绿色农资+特色服务”一站式服务体系，包括新品种示范试验、技术咨询、病虫害统防统治、测土配方施肥等服务，并在农作物生长的关键节点开展巡诊服务，试验示范，实地操作，引导农户精准科学施肥用药，不断提升为农服务水平。